

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ ΚΑΙ  
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ  
ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ  
Α΄ ΚΛΑΔΟΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ - ΔΙΑΣΩΣΗΣ  
ΤΜΗΜΑ 2<sup>ο</sup> : ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ  
Ταχ. Δ/ση: Μουρούζη 4  
Ταχ. Κωδ. : 106 74 Αθήνα  
Αριθμ.Τηλ.: (213) 2157652  
Αριθμ. Fax: (210) 7407851  
Αριθμ.Πρωτ.: 27291 οικ. Φ.702.14

Αθήνα 22 Μαΐου 2013

**ΠΡΟΣ:** Όλες τις Υπηρεσίες του  
Σώματος

### **ΑΠΟΦΑΣΗ**

**ΘΕΜΑ :** « Τροποποίηση της υπ' αριθ. 3350 οικ. Φ. 702.14/27-04-2012 Απόφασης κ. Αρχηγού  
Πυροσβεστικού Σώματος «Απόκτηση ιδιότητας, βασική εκπαίδευση και συναφή  
θέματα εθελοντών πυροσβεστών »

**Ο**

### **Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος**

Έχοντας υπόψη :

- α. Το Ν. 4029/2011 (ΦΕΚ Α΄ 245) « Εθελοντισμός στο Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή και στο Πυροσβεστικό Σώμα και άλλες διατάξεις»
- β. Την υπ' αριθμ 3350 οικ. Φ.702.14/27-04-2012 Απόφαση Αρχηγού Π.Σ. « Απόκτηση ιδιότητας , βασική εκπαίδευση και συναφή θέματα εθελοντών πυροσβεστών »
- γ. Ότι κατά την εφαρμογή των ανωτέρω (α) και (β) παρουσιάστηκαν δυσλειτουργίες καθώς και νέα δεδομένα στην πορεία υλοποίησης των σχετικών διαδικασιών για την απόκτηση της ιδιότητας του εθελοντή πυροσβέστη, τροποποιούμε και συμπληρώνουμε την υπ' αριθμ 3350 οικ. Φ.702.14/27-04-2012 Απόφαση Α.Π.Σ. ως εξής :

### **Αποφασίζουμε**

1. Κεφ.Α΄, σελ. 2 ,εδάφιο 7, ενότητα 1.2.1. ως εξής :  
« Για την πιστοποίηση της καλής σωματικής και ψυχικής υγείας, απαιτείται η προσκόμιση ιατρικής γνωμάτευσης από Κρατικό Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας, η οποία θα περιέχει υποχρεωτικά γνωμάτευση από τους ιατρούς των εξής ειδικοτήτων: έναν (1) παθολόγο, έναν (1) καρδιολόγο και έναν (1) ψυχίατρο και για όσους επιθυμούν να ενταχθούν στην κατηγορία οδηγών-χειριστών πυροσβεστικών οχημάτων –μηχανημάτων και από έναν (1) οφθαλμίατρο. Εναλλακτικά σε περίπτωση ακριτικών περιοχών ( κυρίως νησιών ) όπου δεν υπάρχουν κάποιες από τις ειδικότητες ιατρών που προβλέπονται και είναι αποδεδειγμένα δύσκολη η μετάβαση στο πλησιέστερο από τα ανωτέρω, δύναται να προσκομιστεί βεβαίωση ιατρού συμβεβλημένου με τον ΕΟΠΠΥ αντίστοιχης ειδικότητας και στην περίπτωση που και αυτό είναι αδύνατο ή δυσχερές , βεβαίωση από ιδιώτη ιατρό αντίστοιχης ειδικότητας . Η πιστοποίηση του ανωτέρου προβλήματος – δυσχέρειας θα γίνεται από τον κατά τόπο Δ/τη Π.Δ.Π.Υ. Σε περίπτωση που από τις ανωτέρω γγωματαύσεις προκύπτουν ζητήματα αμφισβήτησης ως προς την αιτιολόγηση της κατάστασης υγείας των υποψηφίων εθελοντών

- πυροσβεστών, τότε ο φάκελος με τις σχετικές ιατρικές γνωματεύσεις - βεβαιώσεις - πιστοποιητικά, θα αποστέλλεται για τελική κρίση στην αρμόδια Υγειονομική Υπηρεσία του Πυροσβεστικού Σώματος, η οποία θα παρέχει την αναγκαία γνωμοδότηση ή διευκρινήσεις ή τυχόν υποδείξεις για άλλες αναγκαίες ενέργειες.»
2. Κεφ. Α΄, σελ 3, ενότητα 2.2.2., ως εξής :
 

« Δεν επιτρέπεται η επανάκτηση της ιδιότητας του εθελοντή πυροσβέστη στη περίπτωση κατά την οποία η παύση της έχει επέλθει για τους λόγους που αναφέρονται στις υποπεριπτώσεις (β), (γ), (δ) και (ε) της προηγούμενης παραγράφου. Όσον αφορά την υποπερίπτωση (στ) κάθε εθελοντής πυροσβέστης μπορεί να κάνει χρήση αυτής το μέγιστο 2 φορές, πέραν αυτών θα ισχύει ότι ισχύει και στις υποπεριπτώσεις (β), (γ), (δ) και (ε) »
  3. Κεφ. Α΄, σελ.3, ενότητα 2.3, υποενότητα 2.3.3. ως εξής :
 

« Σε κάθε περίπτωση όταν οι λόγοι αναστολής εκλείψουν ο εθελοντής πυροσβέστης υποχρεούται εντός αυστηρής προθεσμίας 2 μηνών να προσέλθει για ανάληψη υπηρεσίας, σε διαφορετική περίπτωση θα διαγράφεται από το Ειδικό Μητρώο Εθελοντών Πυροσβεστών. »
  4. Κεφ.Α΄, σελ.3, ενότητα 4.1. ως εξής :
 

« Στο Ηλεκτρονικό Σύστημα Διαχείρισης Εθελοντών (Εφαρμογή ANITA) που είναι ήδη εγκατεστημένο και λειτουργεί με την υποστήριξη της Διεύθυνσης Πληροφορικής Α.Π.Σ. στη διαδικτυακή πύλη - δίκτυο του Πυροσβεστικού Σώματος (www.psnet.gr), θα τηρείται το Ειδικό Μητρώο Εθελοντών Πυροσβεστών (ΕΜΕΠ) (κατ' επιταγή των οριζόμενων στο άρθρο 16 παρ. 3 του Ν. 4029/2011), στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι όλοι οι εθελοντές πυροσβέστες του Πυροσβεστικού Σώματος. Η ημερομηνία απόκτησης της ιδιότητας του εθελοντή πυροσβέστη θα ορίζεται κατόπιν απόφασης του Αρχηγού Π.Σ. και θα είναι κοινή για όλους του επιτυχόντες εθελοντές πυροσβέστες κάθε εκπαιδευτικής σειράς ή έκτακτης εκπαίδευσης λόγω ίδρυσης Εθελοντικού Πυροσβεστικού Σταθμού ή Κλιμακίου. »
  5. Κεφ.Β΄, σελ. 4, ενότητα 1.2., υποπαραγράφοι 1.2.1. και 1.2.2., ως εξής :
 

« 1.2.1. Ο αριθμός των εκπαιδευτικών σειρών ορίζεται σε μία (1) ανά έτος, η οποία άρχεται εντός του 1<sup>ου</sup> δεκαημέρου του μηνός Νοεμβρίου. Η συνολική διάρκεια εκπαίδευσης κάθε εκπαιδευτικής σειράς ανέρχεται σε εκατόν είκοσι (120) ώρες κατ' ελάχιστον και θα πρέπει να ολοκληρώνεται εντός τριών (3) μηνών. Η ημερομηνία έναρξης, το πρόγραμμα κάθε εκπαιδευτικής σειράς και ο τόπος εκπαίδευσης θα καθορίζεται κάθε φορά με Απόφαση Αρχηγού Π.Σ. »

« 1.2.2. Οι υποψήφιοι προς εκπαίδευση εθελοντές πυροσβέστες υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής για την εκπαιδευτική σειρά κάθε έτους από 1<sup>η</sup> Ιουλίου έως 30<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου του ίδιου έτους. Οι ως άνω αιτήσεις συμμετοχής των υποψηφίων εθελοντών πυροσβεστών υποβάλλονται υπηρεσιακά στις αρμόδιες Περιφερειακές Διοικήσεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών (Π.Δ.Π.Υ.), οι οποίες εντός δεκαημέρου από τη λήξη των σχετικών προθεσμιών υποβάλλουν κατάσταση με τους υποψήφιους προς εκπαίδευση εθελοντές πυροσβέστες στο 2<sup>ο</sup> Τμήμα Εθελοντισμού της Διεύθυνσης Πυρόσβεσης – Διάσωσης Α.Π.Σ. Στη συνέχεια το ανωτέρω Τμήμα ενημερώνει αρμοδίως τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης Α.Π.Σ. η οποία εκδίδει τη σχετική Διαταγή Εκπαίδευσης τουλάχιστον μία (1) εβδομάδα πριν την έναρξη της εκπαιδευτικής σειράς. »
  6. Κεφ. Β΄, σελ. 7, ενότητα 1, υποπαραγράφος 1.6.8., ως εξής :
 

« α) Οι Απόστρατοι - απολυθέντες πυροσβέστες μπορούν κατόπιν επιθυμίας τους να γίνουν εθελοντές και να εγγράφονται στο Ε.Μ.Ε.Π. άνευ υποχρέωσης εκπαίδευσης και εξετάσεων .

β) Το ίδιο ισχύει και για πρώην Πυροσβέστες Πενταετούς Υποχρέωσης ή πρώην εποχικούς πυροσβέστες ( τουλάχιστον 2 αντιπυρικών περιόδων ) .

γ) Μοναδικές προϋποθέσεις των ανωτέρω (α) και (β) η μη ύπαρξη κωλύματος σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 34 του Ν.4029/11 καθώς και το όριο ηλικίας ( 55<sup>ο</sup> έτος ) . »
  7. Πίνακας δικαιολογητικών σελ. 10, ως εξής :
 

« Ιατρική γνωμάτευση από Κρατικό Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας ( εναλλακτικά τα οριζόμενα στο Κεφ.Α΄, σελ. 2, εδάφιο 7, ενότητα 1.2.1. της παρούσης ) για την πιστοποίηση της καλής σωματικής και ψυχικής υγείας, η οποία θα βεβαιώνεται από τους εξής ιατρούς: έναν (1) παθολόγο, έναν (1) καρδιολόγο και έναν (1) ψυχίατρο και για όσους επιθυμούν να ενταχθούν στην κατηγορία οδηγών - χειριστών πυροσβεστικών οχημάτων – μηχανημάτων και από έναν

(1) οφθαλμίατρο. ( στην ιατρική γνωμάτευση να αναγράφεται υποχρεωτικά η ομάδα αίματος του υποψηφίου ) »

- Η παρούσα αναρτάται και στο [www.psnet.gr](http://www.psnet.gr)

Ο Αρχηγός Π.Σ.

Σωτήριος Γ. Γεωργακόπουλος  
Αντιστράτηγος Π.Σ.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΝ  
Ο ΤΗΛΕΜΑΤΑΡΧΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

Χρήστος Π. Σημιακάκης  
Επιπυραγός